ТЕМА:  Моя  улюблена  пора  року

Завдання:

1.  Прочитати  і  перекласти  текст.
Der wievielte ist heute?

Ich sehe sofort im Kalender nach. Ja, heute ist der 1. Dezember. In drei Wochen also, am 22. Dezember, beginnt der Winter. Man spürt überall seinen eiskalten Atem: die Pfützen auf den Straßen sind zugefroren, auch der Teich ist schon mit Eis bedeckt. Die Bäume stehen ganz kahl und bewegen ihre nackten Äste bei jedem Windstoß. Heute ist es nicht sehr kalt, bloß 2—3 Grad unter Null, es friert.  Draußen liegt noch kein Schnee, und die Natur friert. Aue? die Menschen frieren, sie ziehen warme Kleider an und eilen hastig durch die Straßen.

Ich liebe den Sommer. Und ich bin wahrscheinlich keine Ausnahme, denn viele Menschen haben den Sommer gern. Es ist heiß. Man kann baden, schwimmen, in der Sonne liegen und braun werden. Im Sommer spielt man Volleyball und Tennis, man unternimmt Reisen und Wanderungen, und vor allem haben wir Studenten im Sommer Ferien. Im vorigen Jahr verbrachte ich meine Sommerferien in Kasachstan. Wir halfen den Neusiedlern bei ihren Feld​arbeiten. Es war eine sehr reiche Ernte; soviel Korn habe ich nie in meinem Leben gesehen.

Auch der Frühherbst gefällt mir. Das Wetter ist mild. Die ersten Zugvögel ziehen nach dem Süden. Die Blätter auf den Bäumen sind nicht mehr grün, aber dafür sind sie bunt: gelb, rot und braun.

Um diese Zeit gibt es immer viel Obst: Äpfel, Birnen und Weintrauben. Auch Melonen und Wassermelonen sind schon reif.

Ich liebe nicht düsteres Herbstwetter mit schweren, schwarzen Wolken und kaltem Sprühregen und ewig nassen Füßen. Der Regen will und will nicht aufhören. Man ver​liert fast jede Hoffnung auf Sonne, Frühling, Wärme und Freude.

Wahrscheinlich hat Jede Jahreszeit ihre Freuden, auch der Frühling mit seinen ersten Frühlingsblumen: Schnee - glöckchen, Maiglöckchen, Veilchen und Tulpen, und der Winter mit seiner herrlichen Schneedecke. Trotz Frost und Kälte treibt man dann Wintersport. Man läuft Ski durch verschneite Felder und Wälder, oder man geht auf die Eis​bahn.

Ich aber ziehe den Sommer vor. Ich bin nun einmal so, dagegen ist nichts zu machen.

2.  Übersetzen  Sie ins Deutsch  die  Sätze,  benutzen Sie den Muster!

ЗРАЗОК:   в  кінці  травня            Ende Mai
                   в  середині  літа          Mitte  Sommer
                 на початку року          Anfang des Jahres
1. На початку  літа  наша  сім’я  виїхала  на  дачу.

2. Я зможу прийти до вас в гості тільки в кінці березня.

3. В середині зими часто буває мороз.

4. В кінці вересня дуже холодно.

5. На початку літа в нас буде багато роботи.

6. До середини лютого він буде дуже зайнятий.

7. До  кінця  місяця я не зможу тебе провідати.

8. В середині січня була заметіль.
3.  Stellen Sie  die Fragen zu den fettgedrückten  Wörtern! 

         ЗРАЗОК:   Heute ist der 23. April.
                    Der wievielte ist heute? 
1. Ende Januar beginnen die Winterferien. 2. Im November schneit es oft. 3. In einem Monat beginnen die Feld​arbeiten. 4. Mein Onkel war im vorigen Herbst in der ВRD. 5.  Auf der Eisbahn läuft man Schlittschuh. 6. Nach dem  Regen gibt es viele Pfützen auf den Straßen. 7. Wir gehen auf die Eisbahn. 8. Im Walde sieht man die ersten Schneeglöckchen. 9. Im Sommer ist es gewöhnlich heiß. 10. Er hat Pflaumen und Birnen gern, Birnen zieht er aber vor.  11.  Sie hat ihre Ferien gut verbracht.  12. Das Wetter ist  heute herrlich.
4.   Написати  твір  на  тему  «Моя  улюблена  пора  року»
